

25 МАЯ – ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ШКОЛЬНОГО ЗВОНОЧКА

Последний звонок — это самый трогательный, самый незабываемый из всех школьных праздников. Слово «последний» у всех без исключения вызывает определенные ассоциации. Это расставание, грусть, добрые напутствия. Последний звонок — символ окончания прекрасной школьной поры. И этот праздник должен остаться в памяти выпускников навсегда. Отмечают последний звонок по традиции 2 мая.

В последний раз одннадцатиклассники собирались в своем привычном классе вместе классным руководителем. Еще идет разговор об итогах года, об оценках, с которыми каждый пришел к государственным экзаменам, но настроение у выпускников и учителей совсем не деловое. Какое это, в конечном счете, имеет значение — одной тройкой больше, одной — меньше. Вперед целая жизнь, в которой еще столько раз будут оцениваться умение оставаться человеком, знания



доброта, отношения с людьми, значительность избранной профессии. И оценки всего этого не раз будут посуроже школьных!

А сегодня — только счастье от всего что позади, и надежда на то, что впереди. И грусть от расставания с друзьями — юными и старшими.

А что будет дальше? А дальше жизнь, которую нужно учиться строить самому, уже без учителей и подсказок, которых порой очень будет не хватать. Каждый год, каждый новый виток жизни, который откладывается в памяти тех, кто празднует этот замечательный и светлый день. И не смотря на то, что последний звонок — традиционный праздник, для каждого человека он особенный, он свой.

Какой бы не была учеба, трудной или легкой, кому то не давались химические формулы, уравнения, отжимания, пересказ объемного текста, а кто-то легко мог выучить все важные исторические даты и с легкостью пересказать параграф из учебника обществознания.

У каждого свои воспоминания, свои радости и восторги, которые остаются с нами на всю жизнь. Итак, послушайте сегодня, как звучит последний звонок и, наверняка, Вы услышите совсем другой звон, не такой, каким Вы его слышали, когда пришли первый раз в школу. Так вот запомните этот день навсегда, он неповторим!

Уважаемые учителя, выпускники и родители, редакция нашей газеты поздравляет Вас с последним звонком! Желаем Вам в этот день счастливых улыбок, радостных глаз и прекрасного настроения!!!

Интересно: у праздника Последний звонок сложилась определенная традиция выбора торжественного наряда. Например, девушки одеваются в школьную форму, которая была популярна еще в советское время, а также завязывают огромные белые банты. А юноши выбирают деловые, строгие костюмы. Поверх одежды выпускники прикрепляют колокольчики и ленты, которые указывают на то, что именно эти девушки и юноши сегодня расстаются со школой.



«В слёт школьных волонтёрских отрядов»

Для школьных волонтёрских отрядов Ангарского Муниципального Образования стало доброй традицией собираться вместе в конце апреля на ежегодном слёте.



Так, 26 апреля ребята из 8-х классов: Ольга и Денис Гусевские, Софья Равковская, Екатерина Говорина, Валерия Куриленко, Елизавета Лысенко, Вячеслав Зажоров и Светлана Пислигина прибыли в оздоровительный лагерь «Здоровье», где и проходил слёт.

Для волонтёров были проведены разнообразные тренинги: «Я - лидер», «ЗОЖ», «Театр мастерства», «Коммуникативный» и др.

Затем отрядам было необходимо создать творческие проекты на тему: «Взаимоотношение взрослых с детьми».

Наши школьники объединились в одну команду с волонтёрами из СОШ №11.

Вечером для участников была организована дискотека, на которой наши ребята выступили с номером художественной самодеятельности.

На следующий день было закрытие слёта, где всем участникам были вручены сертификаты и вымпелы. Руководитель нашего волонтерского отряда – Татьяна Петровна Гурова была отмечена грамотой за хорошую организационную работу школьного волонтёрского отряда и вклад в развитие добровольческого движения на территории АМО.



Отличный тренер

Сергей Владимирович Школьников работает в школе около 30 лет, сейчас преподает труды и тренирует будущих волейболистов, баскетболистов и атлетов.

В 1997 году Сергей Владимирович организовал занятия по лёгкой и тяжёлой атлетике в нашем посёлке. За это время он воспитал 12 чемпионов области, призёра России – Илью Иванова. Сейчас работает с Елизовой Ксенией, которая уже стала чемпионкой области в беге на 60 метров, а также приятные надежды подаёт Вершинин Иван.

Лёгкая атлетика укрепляет силу, выносливость, волю, характер и дух. Посещают эту секцию ребята всех возрастов. Занятия проходят каждый день на стадионе «Луч», приходите, вам обязательно понравится! Сергей Владимирович хороший человек и отличный тренер!!!

Егор Хрикадзе, 7 «в» класс



«Весенняя капель»

29 апреля прошёл фестиваль «Весенняя капель», который состоял из двух отделений: первое – для 1-4 классов, второе – для 5-11.

Ребята приняли активное участие в этом празднике.



Каждый класс постарался приготовить необычный и незабываемый номер художественной самодеятельности. Так, на сцене школьники проявили все свои таланты и зарядили положительными эмоциями зрителей! Все участники фестиваля получили сертификаты и грамоты.

Анастасия Монахова, б «а» класс

«Как 4-ые классы в путь собирались?!»

17 мая педагог-психолог Е. И. Леонтьева помогла четвероклассникам настроиться к переходу из младшего звена в среднее.

Ребята отгадали ребусы, из которых следовало, что в дороге им понадобится карта и бараж. Затем на ковре-самолёте они полетели в страну «Прощания», где вспомнили самые лучшие деньги, проведённые в начальной школе. А после ученикам предложили разработать законы, необходимые для учёбы в средней школе. С этим заданием четвероклассники справились на отлично. Закончилось занятие тем, что ребята, положа руку на сердце, клялись выполнять эти законы.

Так, без пяти минут пятиклассники, морально подготовились к следующему серьёзному этапу в своей жизни!

Муниципальное этнографическое путешествие «Жить не рядом, а вместе»



17 мая команда из 5 «а» класса совершила этнографическое путешествие по культуре бурятского и татарского народов, которое состоялось в СОШ №15.

Ребята побывали на станциях: исторической, застольной, фольклорной, сказочной, праздничной. Каждый участник сумел проявить себя в той команде, которую он был распределён, так. Пётр Солдатенко заработал диплом I степени, Екатерина Михайлова – диплом II степени, Анастасия Мусатова – диплом III степени, Яна Оськина – диплом в номинации «Самая сплошённая команда», Алёна Куриганова – диплом в номинации «Знатоки национальных культур».

«На тренинге выпускники изготовили талисман ЕГЭ»

В течение месяца с выпускниками проводились тренинговые занятия по авторской программе «Психологическая подготовка к ЕГЭ».

На занятиях внимание было уделено следующим темам:

- Объективный взгляд на ЕГЭ.
- Стратегия подготовки. Трудности.
- Развиваем: память, внимание, самоконтроль.
- Эмоции, тревога, стресс.
- Сдадим на все 100.

На заключительном занятии ребята изготовили талисман на ЕГЭ, вкладывая в него надежду и уверенность в успехе.



В этом году для талисмана была выбрана форма мандалы, ее девушки плели из ниток, а юноши раскрашивали образы мудрых мандал-тигра и совы.

Мандала – символ многих этносов, она олицетворяет внутренний мир человека, который можно программировать по-своему усмотрению.



Каждый цвет мандалы имеет свое значение, с которым ребята предварительно ознакомились. Конечно, выпускники запрограммировали себя только на удачу!

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ



➤ Ты не можешь изменить реальность, но можешь изменить свое отношение к ней.

➤ ЕГЭ – это важный этап в твоей жизни, но не последний!

➤ Обсуди с родителями, что будет после экзамена. Пойми, катастрофы не произойдет, каков бы ни был результат испытаний.

➤ В процессе непосредственной подготовки к ЕГЭ задействуй разные виды памяти: зрительную (чтение), слуховую (чтение вслух или запись на аудио), моторную (переписывание материала).

➤ Проиграй несколько раз ситуацию экзамена дома (с часами и бланками для ответов).

➤ Главное перед экзаменом – выспаться!

➤ Не стоит принимать перед экзаменом сильнодействующие успокоительные средства.



➤ Будь уверен в себе: ты знаешь все, что знаешь. (Кстати, чем больше ты знаешь, тем больше волнуешься – это доказано психологами!).

➤ Ты уже прошел репетицию ЕГЭ – значит, ничего нового тебя не ждет.

➤ Если у тебя есть маленький талисманчик, возьми его с собой. Он тебе поможет.

➤ Во время экзамена не воспринимай возникшее волнение как катастрофу. Просто пережди первую растерянность. Вспомни упражнения на расслабление.

➤ Прочитай все задания и реши, в какой последовательности ты будешь их выполнять. Распределите свое время (например, 2 часа - решаю, 1 час - проверяю, 1 час – оформляю).

➤ Сначала подготовь место для занятий: убери со стола лишние вещи, удобно расположи нужные учебники, пособия, тетради, бумагу, карандаши и т.п.

➤ Можно ввести в интерьер комнаты желтый и фиолетовый цвета, поскольку они повышают интеллектуальную активность. Для этого бывает достаточно какой-либо картинки в этих тонах.



➤ Составь план занятий. Для начала определи: кто ты – "сова" или "жаворонок", и в зависимости от этого максимально используй утренние или вечерние часы. Составляя план на каждый день подготовки, необходимо четко определить, что именно сегодня будет изучаться. Не вообще: "немного позаниматься", а какие именно разделы и темы.

➤ Начни с самого трудного, с того раздела, который знаешь хуже всего. Но если тебе трудно "раскачаться", можно начать с того материала, который тебе больше всего интересен и приятен. Возможно, постепенно войдешь в рабочий ритм, и дело пойдет.

➤ Чередуй занятия и отдых, скажем, 40 минут занятий, затем 10 минут – перерыв. Можно в это время помыть посуду, полить цветы, сделать зарядку, принять душ.

➤ Не надо стремиться к тому, чтобы прочитать и запомнить наизусть весь учебник. Полезно структурировать материал за счет составления планов, схем, причем желательно на бумаге.

➤ Выполняй как можно больше различных опубликованных тестов по этому предмету. Эти тренировки ознакомят тебя с конструкциями тестовых заданий.

➤ Тренируйся с секундомером в руках, засекай время выполнения тестов (на заданиях в части А в среднем уходит по 2 минуты на задание).

➤ Готовясь к экзаменам, никогда не думай о том, что не справишься с заданием, а напротив, мысленно рисуй себе картину триумфа.

Желаю удачи!

Е. Н. Леонтьева, педагог-психолог



VШКОЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ИССЛЕДОВАТЕЛЬ»

В нашей школе с каждым годом становится больше ребят, которых увлекает исследовательская деятельность. Они придумывают необычные темы для своих работ и совместно с руководителем и родителями проводят исследования.

11 мая состоялась уже Vобщешкольная конференция «Исследователь», на которой было представлено 12 работ разнообразной тематики.



Удивительно, что большинство исследований проводят учащиеся начальной школы, так в этом году были участники из 2, 3, 4 и 9 классов.

На первое место вышел Андрей Макрицкий из 2 «а» класса, руководитель Г. К. Михалёва, с работой – «Дракон – олицетворение китайской нации». Во время исследования Андрей познакомился с культурой Китая, создал дракона своими руками в технике модульного оригами, организовал для одноклассников мини-выставку, побеседовал с заместителем директора Института Конфуция Ян Чян Чин.



Второе место одержала одноклассница Андрея – Екатерина Дронова, которая проводила исследование – «Зимующие птицы в Мегете». Катя не



только узнала, какие птицы зимуют в нашем посёлке, но и заботилась о них, призывала одноклассников подкармливать птиц в холодный период.

Третье место заняли работы: Екатерины Ураковой из 3 «в» класса (руководитель Е. М. Студеникина) – «Возможности оригами японского журавлика», Светланы Солдатенко из 4 «г» (рук.М. Э. Кривоногова) - «Что значат красивые волосы».

Другие ребята получили свидетельства участника конференции.

Уже 18 мая наши исследователи, рекомендованные экспертным советом: Мария Дубовец, Екатерина Дронова, Даниил Лыков,

Андрей Макрицкий участвовали в Муниципальной конференции «Юный исследователь». Наши ребята поразили членов жюри своими работами, так Андрей Макрицкий занял 1 место,

Мария Дубовец – 2, Екатерина Дронова – 3.



Поздравляем!!!

День Победы — праздник победы СССР над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

«Главный праздник — это День Победы, говорил отвоевавший дед.

Но и я, войны той не изведав, соглашаюсь: дня важнее нет!»

В апреле 1945 года советские войска вплотную подошли к Берлину.

8 мая в 22:43 по центральноевропейскому времени (9 мая в 0:43 по московскому времени) генерал-фельдмаршал Вильгельм Кейтель и др., имевшие соответствующие полномочия от Дёница, подписали ещё один Акт о безоговорочной капитуляции Германии, который вступил в силу 9 мая с 00:00 по московскому времени.

Каждый год во всех уголках России отмечается этот великий праздник. В нашем посёлке традиционно проходит праздничный концерт и шествие к памятнику для возложения венков. В этом году ещё состоялась эстафета школьников, в которой ребята активно участвовали.

После торжественного митинга, я, вдохновленная праздником, написала стихотворение: «Солдат»

Сыновья, мужчины и отцы
Уходили на фронт, обещая
Вернуться домой до весны,
Но не все своё слово сдержали.
Так в слезах жена, дочка и мать
У портрета солдата стояли,
Обещали помнить всегда,
И они своё слово сдержали!
Увы, но солдата уже не вернуть,
Дослужил бы он до майора,
Только кончился жизненный путь,
Прорывая ленту раздора...



Елизавета Ромашкина, 7 «а» класс

Праздник-конкурс народного творчества «ВЕСНА ИДЕЁЙ»



18 мая в нашей школе было весело: громкая музыка, восторженные крики ребят, игры и фейерверки — это мы и гости, прибывшие из других школ Ангарского Муниципального Образования, так ярко встречали весну!

В празднике-конкурсе участвовало 9 команд. Открытие праздника состоялось в 11:00 на сцене возле здания школы, где «весна» познакомилась с капитанами команд. Затем

открылась первая конкурсная страничка — «Плеяральная», в которой ребята из п. Китой и п. Савватеевка представили свои постановки. После все команды отправились на станцию игр: «Масленица», «Вербное воскресенье», «Красная горка», «Пасха», «Благовещение». Этот этап особенно понравился участникам, так как они прекрасно повеселились и получили памятные сувениры. Далее следовала следующая праздничная страничка — «Уроки мастеров», где ребята





рассказывали о разнообразных куклах, сделанных своими руками. Здесь зрители узнали и о куклах-веснянках, и о «мартиничках», и о кубышках и др.



После этого этапа на весёлое застолье со последней музыкальной из г. Ангарска спели о Иисусе Христа, даже на современный лад
Затем всем

всех гостей пригласили сладкими пирогами. В страничке две команды чудесном воскрешении исполнили переделанную старинную песню.



командам было предложено на асфальте отставить свои впечатления о празднике, пожелать добрые слова, передать свои чувства в рисунке. Эта идея очень понравилась ребятам, они с удовольствием рисовали,



рифмовали строки и др.

На закрытие праздника ансамбль «Капель» совместно с участниками исполнил финальную песню, за которой следовал фейерверк!

